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Scris de Iuliana Radu & Gabriela Neagu

Dear kindergarten
The preschoolers of My Friends Kindergarten 
once again filled the kindergarten with smiles and 
warmth. The first day was magic, we had fun and 
started this magical year with a good cheer. In 
the first day of kindergarten, children reached the 
sky of stories, discovered the universe of toys, 
experienced states of knowledge and they 
interacted with each other.

Many challenges await them during the school 
year, but, together with the educational ladies 
and with the support of the parents, it will be a 
wonderful time full of good skills and new 
information that they will acquire. In addition to 
classroom activities, the little ones can opt for 
the English, Swimming, Dance, Karate, Ballet 
Clubs. Everything for the good development of 
our preschoolers.

Our dear kindergarten,
Today we met again.
We have a lot to tell
We have time until summer!
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Vara 2022 a trecut ca vântul, iar la porțile grădiniței toamna a bătut. 
Odată cu ea, și preșcolarii s-au întors în clase. Ne așteaptă un an școlar 
cu multe provocări și obstacole. Însă, într-o echipă unită, totul este 
posibil. Dragi preșcolari, familia Prietenii Mei vă urează mult succes! 

Bine te-am găsit, 
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Evenimente

grădiniță dragă! 



Grădinița Prietenii Mei este singura unitate din învățământul preșcolar din 
sectorul 4 al Capitalei care dispune de propriul bazin de înot acoperit și încălzit.
 
Efectele pozitive pe care înotul le are asupra calității vieții copiilor sunt multe, 
printre ele amintim: întărirea sistemului imunitar, dezvoltarea armonioasă și fără 
presiune pe articulații, îmbunătățirea coordonării și a mobilității, ameliorarea 
simptomelor de astm acolo unde este cazul.  

Clubul de Înot 
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Activități 
extracurriculare 
și extrașcolare



Clubul de Dans
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Dansul este o latură extrem de importantă în viața 
fiecăruia. Asta demonstrează mai multe studii realizate 
de-a lungul timpului, dar este și ceva ce noi putem 
confirma. Dansul îți dă o stare de bine, te eliberează, îți 
permite să te exteriorizezi, te provoacă. Specialiștii spun că 
dansul menține mintea sănătoasă și alungă depresia. De 
aceea, la Grădinița Prietenii Mei, Clubul de Dans este unul 
iubit de către copii.

Activități 
extracurriculare 
și extrașcolare



Activități 
extracurriculare 
și extrașcolare

Foto: Bogdan ACATRINEI
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Karate (în traducere, „calea mâinii goale”) este una dintre cele mai 
cunoscute arte marțiale, originare din Japonia. Acest sport nu este 
deloc ușor. El presupune multă disciplină, implicare, atenție. Practicarea 
acestui tip de mișcare, adus la rang de artă, implică un antrenament 
complet atât pentru corp, cât și pentru minte. Este recomandat de 
specialiști copiilor cu vârste cât mai mici, tocmai pentru ca ei să 
înceapă să fie responsabili și să crească armonios. 

CLUBUL de Karate

A venit rândul și minunatelor Căprioare să arate ce au câștigat în 
acest an școlar. Tema serbării a fost ,,Anotimpuri!". Preșcolarii s-au 
îmbrăcat cu costume speciale pentru a reprezenta cât mai bine 
anotimpurile. Pe lângă poezii și cântecele, copiii au pregătit pentru 
părinți și ceva bun pentru masă: limonadă rece și sărațele. Emoțiile au 
fost pe măsură, atât pentru părinți, cât și pentru micuți. Mai au un an și 
termină Grădinița. Le urăm mult succes!

Clubul Playful English 



DĂM VIAȚĂ POMILOR
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Proiectele 
noastre

Cu mic, cu mare, părinții, preșcolarii, cadrele didactice au lucrat din 
nou împreună într-un proiect drag nouă. Fiecare familie a adus câte 
un pomișor, fructifer sau decorativ, pe care l-au plantat în curtea 
grădiniței. De el a fost legat și un mesaj semnat de către cel mic. 
Astfel, copilul știe care este pomul lui și îl poate îngriji până termină 
grădinița. 
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Prietenii
mei

HAI ȘI TU SĂ FII PRIETENUL NOSTRU 
LA GRĂDINIŢA „PRIETENII MEI!” 

Creat de specialişti în învăţământul preşcolar şi adaptat în permanenţă nevoilor fiecărui copil, conceptul 
educaţional propus de Grădiniţa Prietenii Mei pune accent pe aspecte esenţiale în dezvoltarea copiilor, 
precum triada copil-familie-educator, valorificarea aptitudinilor celor mici, extinderea orizonturilor creative şi 
interacţiunea cu o multitudine de domenii educaţionale, culturale şi artistice.
Sediul grădiniţei, cu o suprafaţă totală de peste 4.500 de metri pătraţi, include săli de clasă spaţioase, 
dormitoare, sală de mese cu bucătărie proprie, spaţii de joacă interioare şi exterioare, cabinet medical. În 
plus, Complexul sportiv cu piscină interioară, sală de gimnastică, sală de sporturi de echipă, toate cu vestiare 
separate, Sala de spectacole cu pian, Centrul de limbi străine, Laboratorul de informatică şi Laboratorul de 
Astronomie vin în completarea cadrului educativ, pentru a asigura dezvoltarea pluridisciplinară şi armonioasă 
a copiilor.

În completarea programei școlare, Grădinița Prietenii Mei pune la dispoziția preșcolarilor oferta educațională 
care susține dezvoltarea armonioasă a aptitudinilor și intereselor individuale: Clubul de mișcare Sport și 
Sănătate (înot și aquagym, karate, balet și dans sportiv),  Clubul de limbi străine, Clubul de artă interpretativă 
(pian, canto), Clubul de pictură cu praf de marmură Sabbiarelli, Clubul Origami Hârtia prinde viață, Clubul Arts 
& Craft, Clubul de dezvoltare personală și Logopedie.



Dezvoltare 
personală
Dezvoltare 
personală

Loredana BĂNICĂ, 
Psihopedagog

În jurul vârstei de 2-3 ani, copilul este pregătit să facă trecerea către un nou stadiu de evoluție 
socială. Acum observă că și ceilalți copii au nevoi, cer atenție sau vor să fie auziți. Mai mult, 
grădinița răspunde nevoii în creștere de a învăța lucruri noi, oferind deschiderea către 
explorare și diversitate, dar și oportunitatea unui program structurat, marcat de ritualuri 
(întâlnirea de dimineață, masa sau odihna, tranziții între activitățile și jocurile didactice) și ocazii 
de a forma și dezvolta deprinderile de autonomie, independență și încrederea în sine dincolo 
de cercul familial. Mai mult decât orice, grădinița reprezintă „rampa” pentru saltul semnificativ 
al comunicării verbale și relaționării.

Pentru o adaptare ușoară și rapidă, este foarte importantă ecuația copil – părinte – educatoare 
(grădiniță). Fiecare copil are un ritm propriu de adaptare, în funcție de temperament (sociabil, 
comunicativ și ușor adaptabil la situații noi sau introvert, precaut în relații și cu o acomodare 
lentă la situațiile noi), precum și de experiențele anterioare în familie și în grupurile de joacă. 
Iată câteva elemente-cheie care ar fi de dorit să însoțească adaptarea:

• Obișnuiți copilul, anterior începerii grădiniței, cu perioade în care să fie despărțit de dvs, ca 
părinți, precum și cu situații în care se regăsește în grupuri de copii. Alegeți timp petrecut cu 
bunicii / alți membri ai familiei sau centre educaționale și locuri de joacă specializate. În astfel 
de situații, nu dispăreți brusc din câmpul vizual al copilului fără să îl avertizați. Lăsați un spațiu 
din ce în ce mai mare între el și copil, cu condiția să fie permanent în câmpul vizual al copilului.

• Vizitați grădinița împreună cu copilul, înainte de începerea efectivă a perioadei de 
frecventare.

• Citiți povești despre cum diferite personaje se adaptează la un mediu nou, separat de 
prezența imediată a familiei.

• Orice copil va reacționa mai bine la grădinița care oferă un mediu fizic prietenos (săli 
spațioase și luminoase, cu jucării și materiale didactice interesante) și mai ales la o 
educatoare care să aibă abilitatea de a inspira încredere și atașament.

• Optați pentru o adaptare treptată, în care să crească gradat intervalul petrecut de copil 
în grădiniță, alături de copii și educatoare și în lipsa părinților.

• Pentru primele zile de adaptare, copilul poate petrece un timp alături de unul dintre 
părinți, într-un spațiu neutru al grădiniței.

• Despărțirea de dimineață este nevoie să fie blândă, dar scurtă, evitând „agățarea” 
copilului, ținutul în brațe sau „fuga” părintelui când cel mic nu este atent.

• Oferiți copilului repere concrete, legate de ritualurile din grădiniță, despre momentul 
în care veniți să îl luați: după masa de prânz sau după gustarea de după-amiază, de 
exemplu.

• În niciun caz nu folosiți mesaje de abandon sau amenințare de tipul: „o să vezi tu la 
grădiniță...”, „dacă nu ești cuminte, te las acolo....”, „te învață acolo cum să te 
porți.....”, „o să mănânci tot că nu ai încotro.....”.

• Conștientizați și încercați să minimizați gândurile dumneavoastră negative și 
îngrijorările legate de „cum se va descurca” cel mic. Și pentru părinți este o 

perioadă de adaptare la această situație nouă, în care simt că pierd controlul asupra 
propriului copil. Acordați încredere personalului grădiniței și potențialului adaptativ al 

copilului, astfel încât să puteți transmite celui / celei mici mesaje subliminale de siguranță.

Indiferent de strategiile utilizate, cheia adaptării la grădiniță (ca orice altă adaptare a copilului 
la situații necunoscute) constă, în mare parte, în atitudinea adulților implicați – părinți și 
educatori. Calmul, răbdarea și încrederea în capacitatea de adaptare a copilului vor avea cu 
siguranță succes!

SĂ ÎNCEAPĂ GRĂDINIȚA!
Orice situație nouă, necunoscută 

implică nevoia de adaptare, iar 

debutul grădiniței nu face excepție 

de la acest principiu, atât pentru 

copii, cât și pentru părinți. Un 

mediu nou, diferit de cel famililal – 

din punct de vedre fizic, emoțional 

și social – precum și o altă etapă 

de evoluție sunt provocările pe 

care cel mic, sprijinit de părinți (și 

bunici) învață să le depășească 

odată cu intrarea la grădiniță.
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S.O.S,
strigă natura! 

Ziua Internațională a Păcii este sărbătorită în fiecare an pe 21 septembrie. Aceasta este dedicată păcii și în special absenței războiului 

și a violenței. De exemplu, cum ar fi încetarea temporară a focului într-o zonă de război pentru accesul ajutorului umanitar. Ziua a 

fost sărbătorită pentru prima oară în 1982. Pentru a inaugura ziua, „Clopotul Păcii” este sunat la sediul ONU (în New York City). 

Clopotul este turnat din monede donate de copii de pe toate continentele, cu excepția Africii, și a fost un cadou de la Asociația 

Națiunilor Unite din Japonia, ca „un memento al costului uman în război”. Iată câteva modalități prin care copiii pot serba această 

deosebită zi:

Este o zi în care oamenii reflectează şi visează la un viitor al păcii, într-o societate lipsită de ură şi violenţă, şi îşi exprimă gândurile şi 

sentimentele prin creaţii artistice sau manifestări pentru a promova pacea.

Se pot înălța baloane albe, se flutură eșarfe albe și se 
înalță porumbei confectionați de copii.

ZIUA INTERNAȚIONALĂ 
A PĂCII

1. 

Pot fi amenajate miniexpoziții cu desene tematice, 
se pot recita poezii și pot fi transmise mesaje de 
pace.

2. 

Una dintre activitățile tradițonale ale Zilei Păcii 
este Momentul de liniște care se derulează de 
obicei la fix ora 12.00, când sună Clopotul Păcii.

3. 

Copiii pot confecționa steaguri specifice tuturor 
ţărilor din Uniunea Europeană și pot realiza un 
banner, pe care să fie scris cuvântul ,,pace” în 
diferite limbi europene.

4. 

De asemenea, micuții pot planta un copac 
pentru a marca participarea globală alături de 
alte grădinițe din întreaga lume și al cărui nume 
este „Copacul Păcii”.

5. 

pag.  09



Una dintre temele activităților din această primă lună de grădiniță a fost „corpul 
omenesc”. Preșcolarii au învățat despre organele principale ale omului și au realizat 
diferite fișe folosind mai multe tehnici de realizare a acestora. 

Mici, 
dar talentați!
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CORPUL OMENESC



Preșcolarii cu vârsta cuprinsă între 2 și 3 ani au avut parte de o ora 
demonstrativă de KinderTots - un alt fel de dans, mișcare, voie bună. 
Pentru copiii mai mari, 3-6 ani, activitatea s-a numit KinderDance. La 
ambele ore au fost invitați și părinții. 

Performanță
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DANS ȘI VOIE BUNĂ



Curiozități: 
Știați că ... ?
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1. Pisica își folosește coada pentru 
a-și menține echilibrul.

2. Părinții americani petrec, în medie, 3 minute 
pe zi pentru a vorbi cu propriii lor copii.

3. Dungile zebrei sunt unice, la fel ca 
amprentele umane.

4.Cămila poate rezista 8 zile fără să bea apă, 
dar când dă de o sursă de apă poate bea până
la 60 de litri odată.

5. În Japonia se vând peruci 
pentru câini.



Isteții
Grădiniței
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Desenează în tablou elementele 
care apar in josul paginii

Sursa: scribd.com
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